

感恩的花朵在深情歌唱

——庆祝中国共产党成立90周年《达州日报·生活周刊》特别奉献

因为我是共产党员

(歌词·外一首)

□陈官煊(旅美华侨)

不在乎风里雨里带头吃苦，
不在乎危急时刻挺身而出，
不在乎赴汤蹈火生死考验，
不在乎爬冰卧雪义无反顾，
因为我是共产党员，
跟定了这支先锋队伍；
因为我是共产党员，
党员要做顶梁立柱。
党旗凝聚崇高的敬仰，
一生牢记为人民服务。

不在乎没有鲜花没有掌声，
不在乎流血流汗默默付出，
不在乎困难关头一肩承担，
不在乎荣誉面前总是让步，
因为我是共产党员，
立党为公决不含糊；
因为我是共产党员，
党员要拥有钢肩铁骨。
心里想的是祖国的大业，
一生为的是人民的幸福。

长长的队伍长长的路

有一条长长的路天下传扬，
有一支长长的队伍走在长长的路上，
长长的队伍穿过雪山草地，
飞夺泸定桥，强渡金沙江，
马蹄踏碎霜晨月夕，
热血洒在大路两旁，
长大的路通向抗日的前方，
长大的队伍扛起民族的兴亡。

有一条长长的路天下传扬，
有一支长长的队伍走在长长的路上，
长长的队伍穿过烽火硝烟，
野菜充军粮，歌声留悲壮，
红星闪闪映红杜鹃，
星星之火把世界照亮，
长大的路竖起永恒的丰碑，
长大的队伍记在我们的心上。

瞻仰张爱萍故居

□魏全益(达州市)

胸中一股英雄气，少年仗剑出夔门。
黄埔江边路坎坷，赣水两岸初点兵。
金戈铁马长征路，江淮大地扫残云。
长风破浪济沧海，一江山岛创奇勋。
两弹一星震寰宇，为国为民天下行。
常忆河山浪滔天，岁月煮酒浓乡情。
六十年后回故园，凤凰山下起歌声。
故乡明月照今古，足迹常伴后来人。

去延安

(三章)

去延安

多少年了，延安在陕北。高高的宝塔山，
陪着窑洞，抽烟和喝酒。
我不是湖南人，但听着湖南话有一种亲切。

今天，我循着当年的足迹，去延安。

宝塔山的宝塔依然矗立，窑洞住着黄米

饭，冬暖夏凉。

自力更生的中国人一路走来，风雨的石

头奠定了中国革命胜利的基础。我路过的杨

家岭正在艰苦奋斗，远远的望去，延安近了。

去延安，亲一亲宝塔上的风和一些雨。我的

故乡就可以风调雨顺了。

去延安，喊一喊我的黄土高坡，我的嗓子就高亢嘹亮。

去延安，看一看晒着我的胳膊，和那些跟我

在我后边的羊。祥和的阳光一定是吉星高照。

质朴的风端上一碗黄米饭，坐在窑洞前，

唱一曲历史小调。我赶着的牛和羊，安静的沉入夕阳，沉入一条历史的河。

硝烟洗礼过的延安，今天一片阳光灿烂。

沿着红色的足迹，去延安，内心的故事讲

了一千遍，像黄土高坡上的草，越长越多。像

信天游越唱越悠扬。

南湖边

1921年的时光，转移到一条小船上，一直陪

着我坚定走到今天。途径江西瑞金、井冈

山，贵州遵义……

散发着陕北延安窑洞的纯朴、执著，和宝

塔站在一起，默默的注视着，深圳的月光。

红歌嘹亮沙坪坝渝碚路

□洋滔(重庆市)

我漫步在红歌嘹亮的沙坪坝渝碚路
一路拾捡历史所负载的万象

摘一枚井冈星火点亮激情
奔赴陕北的好江南打磨斗志
歌乐山的红梅花，香溢四海
西柏坡的祥光绿我神州大地
北京的金山上阳光删去了悲愤
鲜花和牺牲把远方一两声黄鹂滴疼
旌旗漫卷的长征组歌照东方红

春天在青春飞扬的脚步声中拔节
花朵在党旗高高飘扬的节奏里绽放
我们走在大路上神采飞扬净化灵魂
咱们工人有力量，心怀坦荡光明磊落
一首红歌一颗心，入情入境入脑
丈量一代代人春笋般地茁壮成长

红歌的营养焕发出改天换地的精神
在沙坪坝渝碚路，在人心的原野上
奠定“社会主义好”的基石
尊严的音乐抽穗着春夏的意象
街树上的流云多了几滴鸟鸣与向往
麦穗摇曳金黄，镰刀收获小康
作风的传承是我们义不容辞的责任
铁锤没有生锈，瘴气腐蚀不了气节
党旗国旗引领中华民族伟大的复兴

红歌收集黄河大合唱的滚滚涛声
渝碚路上空年轻了万缕阳光，以及
比生命更可贵的誓言。笑眯眯的道旁树
阴凉着，摇曳着，与炎炎夏日对话
它们幸福地站在我面前，像水粉画
期待已久。在岁月之河远行的航船
寻到了闪亮的思想，一页页
翻过甜美的日子。铿锵红歌绿树两行
日月哗哗的光芒温馨着我
路上，一双双微笑的目光报告平安

聆听南湖的桨声桨韵

□游金诚(达州市)

冰封的大地，锈蚀的村落
啼血的情愫着一袭火红的披风
跨过嵯峨的沉思，缔造黎明
预言的光芒，青铜的钟音
让镰刀和斧头合唱的宏音
在比天空更广阔，比黎明更高峻的东方
叩开五千年流年的缺幕
一个射穿世纪之轮的日子
——1921年7月1日，一个世纪的凝重与辉煌
就这样抵达目光溢满希望的南湖

就是这湖上，在流火的七月

一座古老的红房子和一艘生命的红舟
青春和热血被布尔什维克点燃
十多位代表睿智的光芒
从一张鸡形地图的背面探索出盖世的主题
镰刀和斧头交织出的鲜红党旗
缔造出七月的金质阳光，穿过千年的暗夜
穿过满目疮痍的神州
点亮一个民族了望的眼睛
一湖湛蓝而又深沉的湖水呵，
高亢的桨声桨韵，承载一个极品的诗眼
轻轻地覆盖沧海桑田的每一条线条

这是怎样的一群人呵
红色的信念淬过坚强的意志
一双双指点江山的手指
从历史的脊梁上摘取钟声
从普罗米修斯手中接过圣火
点睛沧桑的巨龙，一种超越和力量
让磅礴在血中蕴藏的光明
无数赤子生命和鲜血积攒起来的光明
从南方到北方，一束束小小的光明，
一路路燃烧的风光，在千年的苦难里奔走
在祖国的伤口里愤怒地燃烧
南湖呵，到中流击水的豪放的意气
挥动船桨，就这般划响工农运动的高潮

百年的桨声传递先知的目光
而今，大地的光焰依旧熊熊燃烧
让我们再次站在灵魂的高处，抬起头颅
聆听，聆听90年来满湖高亢的桨声
穿越十万大山的悲壮和渴盼
彩塑八百里秦川血色黎明的艰辛和睿智
宣布一个民族站起来了的喜悦和豪迈……
90年雄风洗濯的七月，一面血红的党旗
在天空的高度飘扬起的金属钟音
让我们这个古老而又年轻的民族
用欢快的桨声桨韵把激动的泪水传载

中国红

(外二首)

□符纯云(达县)

深入骨髓的红
激发血液的红
不屈不挠的红
大气磅礴的红

上下五千年荣辱成败
960万平方公里苦难辛酸
永不遗失的细节
置换成今天的国泰民安

江河滔滔，如热血沸腾
山脉起伏，如壮歌浩荡
阳光漫过大地
浸透相同的成色

穿越共和国六十二载风雨

手抚心脏，面朝祖国
每一支深情的颂歌
都是盛大之红细微的分子

多情的土地

我把根系深深扎进土地
心脏之左，是祖国
心脏之右，是母亲
在我身体的每一个部分，绽放的
都是感恩的花朵

一口井水蕴含的清甜
足以壮大一个朝气蓬勃的民族
一杯泥土携带的钙质
足以支撑一个大气豪放的国度

白山黑水。江南塞北
春华秋实同时呈现
一枚大兴安岭的雪花
一滴彩云之南的朝露
表达的，都是相同纯度的热爱

在这片土地漫游或飞翔
我所感怀的
只是母爱浩瀚的某一个段落
我所看见的
只是祖国辽远的某一个部分

上下五千年

弹指一挥。五千年光阴
云烟散落无言。金属沉淀有声

从各拉丹东雪山向东一万里
注入大海的一滴水
亿万年的呼唤与奔腾亘古不变

五千载桃花流年，江山无限
行色匆匆的路上，轻风拂动高山流水
暴雨催开花事蓬勃

一轮轮岁月的甲子，多么伟大的
轮回。一路收获的
却是千年的苦难、璀璨的星光

弹指一挥。五千年光阴
滔滔东去。今天
巨大力量正掀动浩荡江河
而华夏史诗最伟大的章节刚刚开篇……

面对中国共产党党旗

□彭俐辉(四川广安)

请举起你的右手
像高擎你的良心那样
面对一面庄严圣洁的旗帜
说出你全心的誓言
请把华丽的词藻放下

浮夸的修饰收藏好
那面鲜血浇铸的旗帜
需要忠诚 不渝 行言一致
需要一个真正的共产党人
最诚实的内心宣言和信仰

大地会听见 天空会听见 旗帜会听见
一个伟大的政党会听见
数以万计的百姓
会在铿锵有力的回声中
听到你一生的心跳和呼吸

宣誓了
请你就践行
哪怕粉身碎骨
也要捍卫那面旗帜的光彩炫目
不辱一个共产党人的光荣称号

铁 锤

□张步伐(万源市)

信心铸造
意志为柄

走过延安窑洞
洞穿大渡河的铁链
遵义会议一锤定音新的路线

高举头顶
砸碎三座大山

一路走来
你与镰刀联姻
在一面鲜艳的旗帜上
成为天下苍生的永远的图腾

沁园春·南湖红船颂

□黄良鉴(开江县)

红船启航，满载精英，激流勇进。为拯救中
华，碧血丹心；南昌起义，井冈会师，万里长征，
抗日烽火，解放凯歌唱北京。红旗飘，礼炮惊寰
宇，乾坤定。山河春和景明，喜阳光灿烂照前程。赞治
国安邦，众志成城，龙腾虎跃，革故鼎新。港澳
回归，神七升空，嫦娥探月传佳音。九十年，创丰功伟绩，普天同庆。



不囿于地域 不推敲关系 不遗漏佳作
达州日报生活周刊



南湖上的红木船

□王山君(大竹县)

一艘红船，静静地，靠在湖边；一张红帆，悄悄

地，升起在东方……

阳光洒满南湖，湖水期待波涛，大地怀拥希望！

九十年前的那个七月呵，一抹中国红，涂亮了浙江嘉兴南湖上的那艘红木船。积贫积弱中艰难荷重的船呵，沉甸甸托起风雨飘摇里一个国家一个民族数万万同胞的命运。

从此，绣上镰刀铁锤的红色大帆高扬起一群人同舟共济的信念；

从此，满载梦想的红帆船驶向明灯指引的彼岸；

从此，坚不可摧的大船承载着千军万马，越过雪山草地，穿过枪林弹雨，英勇高歌，奔向远方……

这艘船，从沉睡的港湾起锚扬帆，扑向宽广的水域……赤水，乌江，延河，白洋淀，洪泽湖，黄河，长江，珠江，珠江，珠江……掀起掠人心魄的波浪。

这艘船，走进大海，驶入大洋；敞开胸怀，和五颜六色斑斓的旗帜对话，握手，拥抱。

这艘船，驭风搏浪，涉水探险，走出一条自己的道路，走过沧桑的九十年。九十年呵，抒写出怎样一段令东方西方刮目相看、令各种肤色的地球人叹为观止的航程！

一艘船，红帆船。历久弥新的船呵，与时俱进的船。爱您的人们在心底里热切地呼唤——亲爱的红帆船，亲爱的党！

热烈庆祝中国共产党成立90周年